TEMAS PREVISIONALES

Convenio de Seguridad Social entre la República Argentina y el Reino de España

Reunión Informativa y de consultas - jueves 23 de agosto de 2007

Vigencia. Se ha informado e intercambiado preguntas y respuestas sobre el Convenio de la Seguridad Social vigente entre la Argentina y España en 1997 y con vigencia desde 2004. También existe un Protocolo al Convenio suscripto en Buenos Aires en enero, cuyo texto refiere a los aportes voluntarios, que tienen un régimen especial para favorecer la circulación de trabajadores entre ambos países.

Acreditación de servicios en España y Argentina. Para el trámite jubilatorio se necesita que cada Estado (país) reconozca los servicios desarrollados en su territorio (sólo si se desea iniciar el trámite para obtener el beneficio en ambos países y sólo si se cumple con todos los requisitos para obtenerlos de acuerdo a la legislación de cada Estado). La aplicación del Convenio es una opción a beneficio del que lo solicita, no es obligatorio y puede haber casos muy puntuales en los que pueda convenirle a cada uno no solicitar la aplicación del Convenio (lo cual implica que se tramitaría, si se reúnen los requisitos de cada Estado, cada una de las jubilaciones por separado).

Requisitos de ambas legislaciones: El Estado español y el argentino tienen requisitos diferentes para acceder a los beneficios jubilatorios. Básicamente se requieren 30 años de servicios comprobados y reconocidos por el sistema de seguridad argentino (centralizado por ANSES: Administración Nacional de la Seguridad Social) y 15 años de servicios comprobados y reconocidos en el caso de España (por la TGSS: Tesorería General de la Seguridad Social). En el caso de la aplicación del convenio, España requiere que de los 15 años, al menos 1 sea dentro de los últimos 15 y que 2 sean en su territorio. 

Para información de cada administración estatal, consultar:

Argentina: http://www.anses.gov.ar (Pág. De la Seg. Social Argentina)

http://www.anses.gov.ar/p-convenios/p-convenios.htm (Para el Convenio)

España: http://www.seg-social.es/inicio (Pág. De la Seguridad Social Española)

http://www.seg-social.es/inicio/?MIval=cw_usr_view_Folder&LANG=1&ID=32266 (Para el Convenio)

Inicio del trámite: El inicio de gestión del trámite jubilatorio debe ser en el domicilio. Igualmente, se ha indicado que el inicio de trámites debe ser en el país donde se reside. De todas maneras, el sistema de carta poder, permite en el ANSES iniciar el trámite por terceras personas, autorizadas por el interesado. Existe un formulario específico al respecto.

Certificados - Reconocimiento de servicios: Para que la prestación jubilatoria (es decir el beneficio de la jubilación mensual) se otorgue,  debe ser reconocidos los servicios prestados en cada país donde se quiera solicitar, que es un expediente oficial en cada administración estatal (ANSES en Argentina – TGSS en España).

En Argentina puede oscilar entre 8 meses (si no hay dificultades) y algo más de un año (con cuestiones de resolución sencilla que puedan surgir). En el caso de que no aparezcan servicios que uno haya prestado y que deberían estar registrados el trámite podría demorar bastante más de lo indicado y todo depende de las posibilidades que se tengan de dar la mayor certeza en la prueba al ANSES de que lo que se dice que se ha trabajado es cierto (existe de todos modos una normativa de la ANSES que determina distintas combinaciones de documentos que son de mayor valor probatorio para que se realice el reconocimiento de servicios de una manera algo más sencilla. Ejemplificativamente, son de validez para contribuir a que se reconozcan los servicios en Argentina: certificados de empresa, certificados o historiales de servicios oficiales previos,  testigos compañeros de trabajo a los que se les haya ya reconocido el beneficio, etc.)

1. Direcciones e info útiles.
Teléfono gratuito Seg. Social en España:

900 16 65 65 prestaciones y pensiones
Oficina Central en Salamanca - Nº 1

Paseo de Canalejas, 129 - 37002 SALAMANCA (SALAMANCA)

Teléfono(s): 923296133 - Nº de Fax: 923296114

Web: con mapa de localizaciones de todas las oficinas de España

http://www.seg-social.es/inicio/?MIval=cw_lanzadera&LANG=1&URL=2
Para realizar trámites on-line (Oficina virtual): http://www.seg-social.es/inicio/
Teléfono gratuito Seg. Social en Argentina: 

0800-222-6737 de 8 a 20 horas

Capital Federal y Gran Buenos Aires: Unidad Convenios Internacionales. Chacabuco 479, 1° piso, Código Postal C1069AAI, Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

Interior: UDAI o Delegación de ANSES más cercana a su domicilio.

Web: con mapa de localizaciones de todas las oficinas de Argentina
http://www.anses.gov.ar/info_util/oficinas/mapa.htm
Además se sugiere ver la siguiente página dónde se puede obtener la Consulta de Historia Laboral y el Padrón Histórico de Autónomos, entre otros:

Autopista de servicios (Oficina on – line de la ANSES Argentina)

http://www.anses.gov.ar/autopista/default.htm

2. Para contactar:
- En Argentina: Andrea Milazzi- Abogada UBA – Argentina, amilazzo@uolsinectis.com.ar
- En España: Pablo Caudevilla – Abogado UBA – Argentina, pablocaude@hotmail.com
